

能否成功拦截朝鲜“导弹”？

日本政坛两派打口水仗 防卫省开始做准备

一名日本高官表示自己认为日本难以拦截朝鲜“导弹”之后，外务大臣中曾根弘文24日在讲话中透出认同之意。其他日本官员则纷纷出面肯定导弹防御系统有效性。

一方称拦不了

一名不愿公开身份的高级政府官员23日对日本媒体谈到拦截朝鲜“导弹”时说，这个问题就像“不可能用一把枪发射的子弹击中另一把枪发射的子弹”一样。他说，虽然日本“标准-3”导弹曾经成功实施拦截试验，但当时已事先有准备。如果朝鲜突然发射，日本无法拦截。在防卫大臣浜田靖一向首相麻生太郎汇报这段时间里，“导弹”已经打到日本。

中曾根24日在记者会上就此言论回答提问时说：“从事实上来说是有难度。日本以前没有这样做过。它以什么形式飞来、怎么飞来、飞往何处，这些我们不知道。”

另一方说没问题

浜田和内阁官房长官河村建夫23日在记者会上反驳无法拦截的看法。“我们一直在做充分准备，我不认为那种情况会发生。”浜田说。河村说：“政府已经没想到

各种事态，将对发生的情况做出正确应对，为保证国民安全尽最大努力。我不认为有什么好担心的。”共同社报道，自由民主党当天召开防卫会议时，一些议员对日本难以成功拦截的言论展开抨击。前防卫厅长官中谷元说，这件事好比一名运动员在比赛，而领队和教练却说他不能发挥作用。外务政务官柴山昌彦也说：“这种话非常缺乏常识。”

发射期在下月初

朝鲜宇宙空间技术委员会发言人上月24日宣布，朝鲜将利用“银河2”号运载火箭发射“光明星2”号试验通信卫星。日本担心朝鲜发射的可能是导弹。国际民用航空组织和国际海事组织根据朝方通知公布，卫星将在4月4日至8日期间发射，届时会在日本海和日本以东的太平洋上对飞行器和船只构成两个“危险区”。日本政府已经要求朝鲜取消发射计划。朝鲜方面说，发射卫星是朝鲜固有的权利。

日本开始做准备

日本正在部署的导弹防御系统包括两层。第一道防线是配备“宙斯盾”系统驱逐舰上的“标准-3”导弹，负责大气层外高空拦截。如



朝鲜在金日成广场举行阅兵式。(资料图片)

果拦截失败，陆基“爱国者-3”导弹系统将继续执行拦截任务。

日本已经实施过两次海基导弹拦截试验。2007年12月，“金刚”号驱逐舰在夏威夷海域成功拦截模拟弹。但在去年11月的试验中，“乌海”舰发射的导弹拦截失败。去年9月，“爱国者-3”导弹成功实施过一次拦截试验。

日本媒体24日报道，防卫省已经决定将静冈县浜松基地的“爱国者-3”导弹系

统配备到秋田和岩手两县，为火箭助推器等部件可能落到日本做准备。

此外，驻扎在东京附近横须贺港的“伯克”级驱逐舰“斯特西姆”号23日到达日本北部青森港。美国海军说，这是一次“友好访问”。共同社本月初援引防卫省高官的话说，日本考虑派遣“乌海”号和“金刚”号前往日本海以防万一。

路透社援引日本防卫专家前田哲男的话说：“如果火箭按预定路线飞行，在特

殊情况下朝日本飞来的话，‘宙斯盾’驱逐舰上的防御系统和‘爱国者-3’导弹系统可以发挥一定作用。但如果飞越日本的是‘大浦洞’导弹，各推进级的大小残骸自由落下的话，它们的轨迹就无法预测，实施拦截非常困难。”

美国战略与国际问题研究中心太平洋论坛主席拉尔夫·科萨说，日本具有拦截火箭残骸的能力，但是“只有发射以后才知道能否被拦截到。它们基本上都是没有经过实战考验的系统”。

综合新华社

■相关新闻

我外交部称： 被扣留美记者 不在中国境内

外交部发言人秦刚24日在回答有关两名美国记者被朝鲜方面扣留的提问时表示，这两名美国记者不在中国境内，有关情况请向有关国家直接了解。据报道，朝鲜17日扣留了两名通过朝中边境地区非法入境的美国人。目前有关机构正在对此进行调查。另有消息说，美国已通过双边渠道要求朝鲜“尽快释放”被扣人员。

朝鲜称： 和平利用太空 美日无权干涉

朝鲜外务省发言人24日在平壤发表谈话说，如果美日否认朝鲜和平利用太空的权利，侵害朝鲜的自主权，并以联合国安理会的名义推行这一敌对行为，将“破坏朝核问题六方会谈继续存在的基础和意义”。

这位发言人说，安理会没有任何权限干涉一个主权国家和平开发太空的自主权利，而且至今也从来没有处理过某个国家发射卫星的问题。试图将这一问题提交安理会违反了六方会谈“相互尊重和平等”的精神。如果六方会谈因此而破裂，其责任完全在违反共同声明精神的一方。

英首相密友为“艳照门”道歉

可能被停职

据英国《每日邮报》报道，英国首相布朗的密友、工党议员格里菲思日前传出性丑闻，他被曝背着妻子与一名揭发美女偷情。两人在英国议会大厦幽会偷腥的艳照经曝光后，格里菲思22日发表声明，称为自己的行为感到“惭愧”和“羞耻”。

他在声明里说：“当然，

我为自己堕落到人们可接受标准下的行为感到羞耻。我对当晚发生的事情已记不太清。”据悉，英国《世界新闻报》日前获得的照片显示，去年11月11日英国“荣军纪念日”当晚11时35分到次日凌晨零时33分期间，格里菲思背着自己结婚30年的妻子萨莉，和一名神秘的揭发美女在议会

大厦内他的办公室中寻欢作乐。目前，“艳照门”曝光后，格里菲思所在的工党议员没有一人站出来支持他，工党的支持率势必也会受影响。

按理说，格里菲思将被停职。议会的发言人称将就此事展开调查，看是否有民众抱怨。工党的发言人则称，这只是件私事，和工党无关。

AIG部分高管同意返还奖金

总额将达5000万美元

负责调查AIG高额奖金事件的纽约州总检察长安德鲁·科莫23日说，这家保险业巨头15名获奖金额较高的管理人员同意全额返还奖金，员工返还奖金总额有望接近放奖金额一半。美国国际集团称，处于这次奖金风波漩涡的金融产品部门部分高管已离职。

科莫当天面向媒体记者召开电话会议，介绍美国国际集团员工返还奖金情况。科莫说，集团金融产品部门奖金最高的20名高管中，15人同意全额返还本月中旬拿到的奖金，包括10名获“头奖”高管中的9人。其余一些高管正考虑是否采取相同行动。

这15名高管将返还奖金总计超过3000万美元，加上其他员工承诺返还的奖金，返还奖金总额将达5000万美元左右。科莫预计，检察人员有望争取美国国际集团员工返还大约8000万美元，相当于本月15日发放的1.65亿美元奖金总额的将近二分之一。

墨西哥悬赏315万美元抓毒梟

墨西哥政府23日悬赏210万美元抓捕数十名国内大毒梟，同时上榜的还有十余名重要头目，他们价值约105万美元。分析人士说，这一举动显示政府向贩毒集团宣战决心。不过也有观点认为作用可能不大，因为根据以往经验，线报通常是黑吃黑的结果，告密者不会自投罗网前来领赏。根据政府公布的名单，政

府悬赏3000万比索(约合210万美元)抓捕24名大毒梟，悬赏1500万比索(105万美元)抓捕13名次级头目。墨西哥总检察长办公室发言人里卡多·纳赫拉说，这是墨西哥通缉毒梟历史上最为丰厚的赏金。

上榜大毒梟包括“锡那罗亚”集团头子华金·古斯曼。在美国《福布斯》11日公布

的最新全球富豪排行榜上，古斯曼以10亿美元身价排名第701位。他的同党伊斯梅尔·桑巴达也在悬赏榜单中。美国有关部门此前已经分别悬赏500万美元捉拿二人。在墨西哥和美国政府合力打击下，贩毒集团已发生分裂。两个最主要的团伙——太平洋派和墨西哥湾派发生分裂后，全国主要贩毒集团已经变成6个。

均据新华社

东福园十大名菜、创新菜

鲜、香、嫩 形味兼美

东福园的燕鲍翅和十大名菜“冰糖甲鱼、锅烧河鳗、浓汤螺片、红茶蹄花冻及滚石鸡汁豆花”等，就像名导演执导的电影大片一样，明早蓉芥、北菇凤爪，鲜香形美，真的很好吃。新的掌门人清华EMBA才子张空总经理，凭借10多年高档酒楼的管理经验，对传统认真继承，并创新引进了独特的真味美食，他对每道菜肴的烹制要求极严，再繁缛的烹制技术从不减省人工，再贵的珍稀海鲜从不减省物料，坚持“精工细作无人见，心诚菜美有人知”的自律精神，所烹制的“参肚烩鱼翅”，最适合滋补的“冰糖玉燕”形成东福园独特的美食文化。

东福园在宁波无人不知。它始创于民国二十二年，在东门三江口创立了宁波餐饮界的半壁丰碑。向来以供奉达官贵人、巨富名流为主，并以婚嫁、寿宴、满月酒及庆功宴而扬名浙江大地。历代食客都因吃过东福园的美食佳肴念念不忘，宁波人以能在东福园接待亲朋好友而长面子。在二十世纪90年代已被商务部评为中华老字号，因东门口规划改建，东福园雪藏

美食链接

东福园的美食独树一帜，它传承了徽菜、宁波精品菜、上海菜、粤菜、淮扬菜和杭帮菜的精华，巧用川菜、京菜的烹饪技术，鲜香为本，醇浓为佐，百菜百味，风格清新雅丽，做工精美，入口嫩鲜，映照出宁波古老的饮食文化，富甲天下。

东福园饭店

赠券50-500元

每桌消费满500元，可抵用50元
于2009年12月30日前成功预订婚宴10桌以上可抵500元

预订电话：

- 本券有效期到2009年5月31日
- 本券不可提现
- 不可与其他优惠同时使用
- 本券不找零、不兑换现金
- 本券不与团购券、特价菜
- 本券最终解释权归东福园饭店所有

订座：87175777

地址：宁波公园路7号